
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی1

تاریخ آزمون: 10/13/

زمان برگزاری: 40

نام مدرسه: 

: متوسطه2

در کدام‌یک از واکنش‌های داده شده، پس از موازنه تعداد موادی که دارای ضریب استوکیومتری یکسان هستند، بیشتر است؟   1

HCl + N C → NaCl + O + Ca۲ O۳ H۲ O۲FeC + KI → FeC + + KCll۳ l۲ I۲

L + C → L C +i۲ O۲ O۲ i۲ O۳ O۲KBr + KBr + HCl → B + KCl + OO۳ r۲ H۲

  .................. و .................. با هم .................. و نسبت مجموع ضرایب فرآورده‌ها به مجموع ضرایب مولی مواد شرکت‌کننده در دو واکنش   2
مجموع ضرایب واکنش‌دهنده‌ها در این دو واکنش .................. است.

آ( 

ب( 

پ( 

ت( 

ب – ت – نابرابر – برابر ب – پ – نابرابر – برابر آ – پ – برابر – نابرابر آ – ب – برابر – نابرابر

S(g) + (g) → O(g) + S (g)H۲ O۲ H۲ O۲

OH(l) + (g) → C (g) + O(g)C۲H۵ O۲ O۲ H۲

Mn (s) + HCl(aq) → MnC (aq) + C (g) + O(l)O۲ l۲ l۲ H۲

Na (s) → Na(s) + (g)N۳ N۲

چند مورد از مطالب زیر به‌درستی بیان نشده‌ است؟   3

آ( در دستۀ  جدول تناوبی، عناصری وجود دارد که اکسید آن‌ها رنگ کاغذ  مرطوب را سرخ می‌کنند.
ب( همۀ واکنش‌هایی که با تغییر رنگ همراه هستند، جزء واکنش‌های شیمیایی می‌باشند.

پ( در واکنش موازنه‌شدۀ سوختن گاز هیدروژن در حضور کاتالیزگر پلاتین، تعداد مول فرآورده‌ها با واکنش‌دهنده‌ها برابر است.

، نسبت مجموع ضرایب استوکیومتری ت( در واکنش تجزیۀ نیتروگلیسیرین 

مواد گازی به مجموع ضرایب استوکیومتری مواد مایع برابر  است.

PpH

( (l) → C (g) + O(g) + (g) + (g))C۳H۵N۳O۹ O۲ H۲ N۲ O۲

۷٫۲۵

۱۲۳۴

چند مورد از مطالب زیر دربارۀ هلیم، درست است؟   4

 در جوشکاری، پرکردن کپسول‌های غواصی و خنک کردن قطعات الکترونیکی کاربرد دارد.

 منابع زمینی آن از هواکره سرشارتر است.

 حدود  درصد جرمی از مخلوط گاز طبیعی را تشکیل می‌دهد.

 سبک‌ترین گاز نجیب، بی‌رنگ و بی‌بو است.

چهار سه دو یک

∙

∙

∙۷

∙

در لایۀ تروپوسفر، دمای لایه از  شروع شده و به  کلوین ختم می‌شود. با توجه به این موضوع، ارتفاع تقریبی لایۀ تروپوسفر چند   5
کیلومتر است؟ )فرض کنید کاهش دما در این لایه، یکنواخت صورت گرفته است.(

C۱۴∘۲۱۸

۱۱٫۵۱۳۱۵٫۵۷

گوگرد با شعلۀ  ..................  می‌سوزد و فرآوردۀ آن یکی از فرآورده‌های حاصل از سوختن  .................. می‌باشد که نام آن  .................. است.   6

آبی، زغال‌سنگ، گوگرد تری‌اکسید سفید خیره‌کننده، چربی، گوگرد تری‌اکسید

آبی، زغال‌سنگ، گوگرد دی‌اکسید آبی، چربی، گوگرد دی‌اکسید

1



در ساختار مولکول  .................. مانند مولکول  .................. ، یک پیوند  .................. وجود دارد و هر دو مولکول در لایۀ ظرفیت اتم‌های خود،   7
..................  جفت الکترون ناپیوندی دارند.

دی نیتروژن مونوکسید - نیتروژن‌دی‌اکسید - سه‌گانه - چهار کربن مونواکسید - هیدروژن سیانید - سه‌گانه - دو

کربن‌دی‌سولفید - دی‌نیتروژن‌دی‌فلوئورید - دوگانه - شش گوگرددی‌اکسید - اوزون - دوگانه - شش

چند مورد از عبارت‌های زیر در رابطه با فرایند تقطیر جزء به جزء هوای مایع، درست هستند؟   8

 بخار آب، نخستین گازی است که از گازهای هواکره جدا می‌شود.

 جداسازی اجزای هواکره براساس تفاوت در چگالی آن‌ها صورت می‌گیرد.

 در این روش با استفاده از فشار، دمای هوا را به‌طور پیوسته کاهش می‌دهند.

 و  به دست می‌آید. ، مایعی بسیار سرد از گازهای   با سرد کردن هوا تا دمای 

∙

∙

∙

∙− C۲۰۰∘
Ar, ,O۲ N۲He

۱۲۳۴

کدام گزینه درست است؟   9

همۀ اکسیدهای نافلزی، اکسیدهای اسیدی هستند و با اضافه نمودن آن‌ها به آب،  آب افزایش می‌یابد.

برخی از کشاورزان، آهک با فرمول شیمیایی  را برای افزایش بهره‌وری در کشاورزی به خاک اضافه می‌کنند.

، خنثی است و برای گیاهان و جانوران کرۀ زمین مشکلی ایجاد نمی‌کند. باران طبیعی به دلیل نداشتن اسیدهای  و 

مرجان‌ها گروهی از کیسه‌تنان با اسکلت آهکی هستند که با افزایش  آب از بین می‌روند.

pH

CaO

HNO۳SH۲ O۴

pH

چه تعداد از واکنش‌های زیر با ضرایب نوشته شده، از قانون پایستگی جرم پیروی می‌کنند؟   10

آ( 

ب( 

پ( 

ت( 

ث( 

۴F e + ۲ + ۶ O → ۴F e(OHO۲ H۲ )۳

۴KN → ۲ O + ۲ + ۵O۳ K۲ N۲ O۲

۲KN + ۲KI + ۴HCl → ۴KCl + ۲NO + ۲ O +O۲ H۲ I۲

۳Ca(OH + ۲ P → C (P + ۶ O)۲ H۳ O۴ a۳ O۴)۲ H۲

Mn + ۴HCl → MnC + C + ۲ OO۲ l۲ l۲ H۲

۱۲۳۴
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در واکنش دوم، چهار ماده دارای ضرایب استوکیومتری یکسان هستند.   1

واکنش‌ها پس از موازنه به‌صورت زیر خواهند بود:   2
‌

                            واکنش‌هامجموع ضرایب مواد

 )آ‌

  )ب‌

 )پ‌

 )ت‌

مجموع ضرایب مواد در سه واکنش آ، ب و پ برابر  و نسبت مجموع ضرایب فرآورده‌ها به واکنش‌‌دهنده‌ها در واکنش‌های آ و ب، نابرابر و در واکنش‌های آ و پ، برابر و در واکنش‌های پ و
ت، نابرابر است.

موارد )ب( و )پ( نادرست هستند.   3
بررسی موارد:

مورد آ( اکسید نافلزات خاصیت اسیدی داشته و کاغذ  را قرمز رنگ می‌کند.
مورد ب( برخی تغییرات فیزیکی با تغییر رنگ همراه هستند.

مورد پ( باتوجه به واکنش موازنه‌شدۀ داده‌شده  مجموع مول فرآورده‌ها کمتر از واکنش‌دهنده‌ها است.
مورد ت(

به‌جز عبارت سوم، بقیۀ عبارت‌ها درست‌اند:   4

هلیم حدود  درصد »حجمی« از گاز طبیعی را تشکیل می‌دهد.

ابتدا هر دو دما را برحسب درجۀ سلسیوس می‌نویسیم:‌   5

 

‌در لایۀ تروپسفر، به‌ازای هر کیلومتر افزایش ارتفاع، دما  کاهش می‌یابد؛
بنابراین خواهیم داشت:

   

  6
طبق شکل رو به رو گوگرد با شعلۀ آبی می‌سوزد.

یکی از فرآورده‌های سوختن زغال‌سنگ، گوگرد دی‌اکسید می‌باشد.

۲HCl + N C → ۲NaCl + O + Ca۲ O۳ H۲ O۲
۲FeC + ۲KI → ۲FeC + + ۲KCll۳ l۲ I۲

۲L + ۲C → ۲L C +i۲O۲ O۲ i۲ O۳ O۲

۵KBr + KBr + ۶HCl → ۳B + ۶KCl + ۳ OO۳ r۲ H۲

مجموع ضریب فرآورده‌ها

مجموع ضریب واکنش‌دهنده‌ها
۴
۵

۹۲ S + ۳ → ۲ O + ۲SH۲ O۲ H۲ O۲

۵
۴

۹OH + ۳ → ۲C + ۳ OC۲H۵ O۲ O۲ H۲

۴
۵

۹Mn + ۴HCl → MnC + C + ۲ OO۲ l۲ l۲ H۲

۵
۲

۷۲Na → ۲Na + ۳N۳ N۲

۹

pH

۲ (g) + (g) → ۲ O(g)H۲ O۲ H۲

→۴ (l)C۳H۵N۳O۹  
مول۴

۱۲C (g) + ۱۰ O(g) + ۶ (g) + (g)O۲ H۲ N۲ O۲  
مول۲۹

= ۷٫۲۵
۲۹
۴

۷

}
= Cθ۱ ۱۴∘

= ۲۱۸ − ۲۷۳ = − Cθ۲ ۵۵∘ ⇒ ΔT = C۶۹∘

C۶∘

تغییرات دما به ازای یک کیلومتر =
ΔT

ارتفاع لایه
= = ۶

۶۹
x

⇒ x = ۱۱٫۵km
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ساختار لوویس مولکول‌های همۀ گزینه‌ها را رسم می‌کنیم:‌   7

(
هیدروژن سیانید

)یک جفت الکترون ناپیوندی(
کربن مونوکسید

) جفت الکترون ناپیوندی(

N
OO

(

نیتروژن دی‌اکسید

) جفت الکترون ناپیوندی(

دی‌نیتروژن مونوکسید

) جفت الکترون ناپیوندی(

O
OOO

S
O

(

اوزون

) جفت الکترون ناپیوندی(

گوگرد دی‌اکسید

) جفت الکترون ناپیوندی(

(

دی‌نیتروژن دی فلوئورید

) جفت الکترون ناپیوندی(

کربن دی‌سولفید

) جفت الکترون ناپیوندی(

(، دارای یک پیوند دوگانه و  جفت الکترون ناپیوندی هستند. ( و اوزون ) ‌همان‌طور که می‌بینید هر دو مولکول گوگرد دی‌اکسید )

عبارت‌های اول و سوم درست هستند.   8
بررسی عبارت‌های نادرست:

عبارت دوم: برای جداسازی اجزای هواکره از یکدیگر، از تفاوت نقطۀ جوش آن‌ها استفاده می‌شود.

  است؛ بنابراین با سرد شدن هوا تا این دما،  به صورت گاز باقی می‌ماند. عبارت چهارم: نقطۀ جوش  کمتر از 

بررسی عبارت‌های نادرست:   9

«: همۀ اکسیدهای نافلزی، خاصیت اسیدی ندارند. برای نمونه  و  با آب واکنش نمی‌دهند و محیط را اسیدی نمی‌کنند. گزینۀ »

«: باران طبیعی به دلیل حل شدن  در آن، اندکی خاصیت اسیدی دارد. گزینۀ »

( از بین می‌روند. «: مرجان‌ها با افزایش مقدار کربن دی‌اکسید محلول در آب )کاهش  گزینۀ »

به جزء واکنش )آ(، سایر واکنش‌ها از قانون پایستگی جرم پیروی می‌کنند.   10

H − C ≡ N :: C ≡ O :۱

۲

: N ≡ N − :O
⋅⋅

⋅⋅۲

۵۴

۳

۶۶

: − = − :F
⋅⋅

⋅⋅
N
⋅⋅

N
⋅⋅

F
⋅⋅

⋅⋅
: = C = :S

⋅⋅
S
⋅⋅۴

۸۴

SO۲O۳۶

He− C۲۰۰∘He

۱CONO

۳CO۲

۴pH

۴Fe + ۳ + ۶ O → ۴Fe(OHO۲ H۲ )۳
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